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I lavori hanno inizio alle ore 15,10.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE DELIBERANTE

(3438) Finanziamento delle attivitaÁ del Comitato nazionale dei diritti umani, approvato
dalla Camera dei deputati

(Rinvio del seguito della discussione)

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della discussione

del disegno di legge n. 3438.

Stante l'assenza del relatore Cioni, dovuta ad una lieve indisposi-

zione, rinvio il seguito della discussione ad altra seduta. Colgo inoltre

l'occasione per porgere al collega Cioni il nostro augurio di pronta guari-

gione.

(1280) Concessione di un contributo in favore dell'Associazione nazionale per l'informa-
zione e la documentazione europea (ANIDE)

(Rinvio della discussione)

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione del disegno di

legge: «Concessione di un contributo in favore dell'Associazione nazio-

nale per l'informazione e la documentazione europea (ANIDE)».

Prego la relatrice, senatrice Tana De Zulueta, di riferire alla Commis-

sione sul disegno di legge.

DE ZULUETA, relatrice alla Commissione. Signor Presidente,

chiedo il rinvio della discussione del disegno di legge in esame ad altra

seduta.

PRESIDENTE. Preso atto della richiesta avanzata dalla senatrice De

Zulueta, propongo di rinviare la discussione del provvedimento ad altra

seduta.

PoicheÁ non si fanno osservazioni, cosõÁ rimane stabilito.

(3342) Istituzione dei Consigli degli italiani all'estero, approvato dalla Camera dei depu-
tati in un testo risultante dalla unificazione dei disegni di legge d'iniziativa dei deputati
Dameri ed altri; Tremaglia ed altri

(Rinvio della discussione)

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione del disegno di

legge: «Istituzione dei Consigli degli italiani all'estero», approvato dalla

Camera dei deputati in un testo risultante dalla unificazione dei disegni

di legge d'iniziativa dei deputati Dameri, Pezzoni, Leoni, Evangelisti e
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Di Bisceglie; Tremaglia, Tatarella, Morselli, Amoruso, Fei, Rallo, Tran-

tino e Zacchera.

Comunico che eÁ pervenuta la relazione tecnica richiesta dalla Com-

missione bilancio, che esprimeraÁ il proprio parere nella seduta odierna.

Invito il relatore, senatore Lauricella, a riferire sul disegno di legge in

esame.

LAURICELLA, relatore alla Commissione. Signor Presidente,

avendo ricevuto solo poco fa la documentazione relativa al provvedimento

non ho avuto modo di approfondirne adeguatamente l'esame; per questo

motivo chiedo di poter svolgere la relazione in una delle prossime setti-

mane.

Inoltre, pur trattandosi di un provvedimento approvato quasi all'una-

nimitaÁ della Camera dei deputati, ritengo comunque opportuna la predi-

sposizione di alcuni emendamenti, tenuto anche conto della non partico-

lare urgenza della sua approvazione.

PRESIDENTE. Senatore Lauricella, da quanto mi risulta, i tempi di

esame e di approvazione del presente disegno di legge presso l'altro

ramo del Parlamento sono stati piuttosto lunghi; inoltre, sono giaÁ quasi

due mesi che eÁ giunto all'esame del Senato e la sua discussione eÁ stata

rinviata giaÁ altre due volte, rispettivamente nelle sedute del 29 luglio e

del 16 settembre scorsi.

In ogni caso, in considerazione di quanto dichiarato dal collega Lau-

ricella e in attesa dell'espressione del parere della 5ã Commissione, la ri-

chiesta di rinvio mi sembra del tutto plausibile; tengo comunque a sotto-

lineare l'opportunitaÁ che questo differimento non sia sine die e in tal senso

esorto il relatore.

LAURICELLA, relatore alla Commissione. Presidente, ripeto che

non si tratta di un provvedimento particolarmente urgente come, invece,

ad esempio nel caso della riforma del Consiglio generale degli italiani al-

l'estero in cui vi era una immediata necessitaÁ di rinnovo degli organi; ri-

tengo per tanto che in questo frangente potremmo condurre un esame ap-

profondito di questa norma. Prevedo comunque che, dal momento che la

relazione tecnica eÁ giaÁ pervenuta e che proprio oggi la Commissione bi-

lancio dovrebbe esprimere il proprio parere, saraÁ possibile giungere all'ap-

provazione del presente disegno di legge prima dell'inizio della sessione

di bilancio.

PRESIDENTE. Senatore Lauricella, pur non trattandosi di un provve-

dimento tra i piuÁ urgenti, va comunque sottolineato che da parte dei nostri

connazionali all'estero vi eÁ un grande interesse nei confronti di una ri-

forma che li tocca assai da vicino.

Inoltre, quanto precedentemente da lei dichiarato fa presupporre che

verranno apportate delle variazioni al testo licenziato dalla Camera che
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renderanno necessario un nuovo esame da parte dell'altro ramo del Parla-

mento, ovviamente con un ulteriore procrastinarsi dei tempi.

Sostanzialmente per queste ragioni mi permetto di esortare il relatore

a concludere la sua riflessione nel piuÁ breve tempo possibile.

MARTELLI, sottosegretario di Stato per gli affari esteri.Signor Pre-

sidente, dal momento che il relatore ha manifestato la necessitaÁ di avere

altro tempo per un esame piuÁ approfondito del provvedimento in esame,

ritengo sia opportuno accogliere la sua richiesta di rinvio. Nello stesso

tempo, condividendo le considerazioni testeÁ svolte dal Presidente, auspico

che il relatore possa svolgere la relazione entro la prossima settimana.

LAURICELLA, relatore alla Commissione. Signor Presidente, tengo

a precisare che la richiesta di rinvio dell'esame del disegno di legge all'or-

dine del giorno non eÁ dovuta a negligenza, ma ai problemi cui eÁ stato

prima accennato. In ogni caso, non appena saremo in possesso dei pareri

espressi dalla Commissione bilancio, faremo il possibile per abbreviare i

tempi di esame del disegno di legge n. 3342.

In ogni caso, trattandosi di un provvedimento non particolarmente ur-

gente, dato che le prossime elezioni degli organismi dei Comites si svol-

geranno tra alcuni anni, e pur considerando la grande attesa per questa ri-

forma, ritengo che si debba fare il possibile per pervenire ad una buona

legge. EÁ anche giusto che maggioranza e opposizione, che in questa Com-

missione hanno sempre concordemente lavorato, possano insieme operare

per migliorare, se possibile, il testo trasmesso dalla Camera dei deputati.

Questa eÁ la mia opinione. Ovviamente presenteroÁ proposte emendative,

che sottoporroÁ al giudizio dei colleghi della Commissione, che forse ne

presenteranno altre. Dobbiamo comunque cercare di lavorare per legife-

rare nel miglior modo possibile nell'interesse stesso dei Consigli degli ita-

liani all'estero.

PRESIDENTE. Rinvio la discussione ad altra seduta.

I lavori terminano alle ore 15,30.

SERVIZIO DELLE COMMISSIONI PARLAMENTARI

Il Consigliere parlamentare dell'Ufficio centrale e dei resoconti stenografici

Dott. VINCENZO FONTI
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